

COMENTEMOS...

Atracción de forasteros

Los pueblos que quieren recibir los beneficios que siempre representa la atracción de forasteros, empiezan por ocuparse preferentemente de que responda a modernas exigencias competidoras todo lo que se refiere a adecentamiento urbano, comodidades y placeres de las respectivas localidades.

Para atraer y para retener a ese selecto turismo mundial, en Tenerife continuamos sin hacer nada provechosamente útil. Es una pena que tal estado de cosas siga perdurando en nuestra tierra tinerifeña, dejando que vaya a perderse al mar de la indiferencia y de las esterilidades todas, la plétora de riqueza que significaría una adecuada y bien dirigida explotación del turismo en esta isla.

Nada se hace, es verdad, para llamar a Tenerife la valiosa corriente del turismo extranjero y adinerado, y esos son beneficios económicos, repetimos, que deja de percibir la isla entera. En cambio, los principales pueblos tinerifeños cada año ponen mayor acierto y buen gusto en organizar sus fiestas tradicionales, con lo que consiguen atraer numerosos contingentes forasteros, siempre propicios, en tales ocasiones, a hacer gastos extraordinarios, que, por modestos que aisladamente sean, representan un conjunto de no despreciables beneficios.

La Laguna, especialmente, está sobresaliendo este año en la preparación de sus famosos festejos del Cristo, para los que se anuncian números tan excepcionales y de poderosísimos atractivos como la Exposición de Arte retrospectivo, el Concurso y Feria Insular de Ganados y la Fiesta de Aviación, a cargo ésta de un intrépido aviador del Ejército británico.

Esto se hace en las principales localidades tinerifeñas con sus fiestas anuales y conmemorativas. ¿Y en esta capital? ¿Cuándo se va a poner aquí mano en la preparación de nuestras Fiestas de Mayo? A raíz de darse por terminadas las del actual año, publiqué yo en este mismo lugar un artículo en el que se hablaba de un artículo en el número del 12 de Mayo del que son las líneas que me permito reproducir a continuación:

Con haber resultado bastante lucidas esas recientes fiestas, no fueron, ni con mucho, de las que pueden enorgullecer a un pueblo, como el nuestro, que tiene nobles aspiraciones de florecimiento moral y material. Y si lo que hoy se hizo precipitadamente—con esas prisas de última hora, que nunca permiten un máximo de éxito para las iniciativas y las organizaciones—no dejó de resultar aceptable, en conjunto, y hasta encomiable, en detalles aislados, ¿verdad que vale la pena de que con tiempo, con muchos meses de anticipación, casi a raíz de terminar el mes de Mayo, nos preocupemos todos, se preocupe la ciudad entera, de ir preparando nuestras tradicionales fiestas, para el año venidero? Esto, que se le ocurre a Perogrullo, es lo que aquí hemos venido desatendiendo siempre, y lo que hay que procurar que no vuelva a repetirse, si quiere aspirarse a que las fiestas de Mayo sean para esta capital algo provechoso, algo que deje una huella de beneficios económicos y de prestigios glorificados al cesar los regocijos populares.

Van transcurriendo los meses y nada indica en esta capital que haya el previsor propósito de ir cambiando impresiones para celebrar el próximo Mayo nuestras tradicionales y memorables fiestas con actos dignos de la categoría provincial de Santa Cruz de Tenerife. A este abandono hacia cosa que tanto interesa a nuestra capital, hemos de salirle al paso en sucesivos trabajos periodísticos, porque entendemos que aquí se deben con tiempo preparar unas Fiestas de Mayo que en nada desmerezcan de las magníficas que en La Laguna se celebrarán el próximo Septiembre, por ejemplo.

PERALES.

Usad los exquisitos productos de perfumería

ERASMIC

Jabones, Extractos y Lociones, Especialidades

Huéspedes ilustres Vida anecdótica

Los gatos y el sol
Los gatos que tan admirablemente ven en la obscuridad, son, sin embargo, fervientes adoradores del sol.

Por la plaza
Los moradores, merodeadores y rondadores de la grande, cumplida, irredenta, desamparada, descuidada, desatendida plaza de San Francisco, encantados de la vida.

Por el cercado
Quien habla de decir a los antiguos frailes de San Francisco que su paradisiaca huerta serviría de arena no mica en la que se albergarían, no un par, sino muchos animales de cada especie.

Por el cercado
Quien habla de decir a los antiguos frailes de San Francisco que su paradisiaca huerta serviría de arena no mica en la que se albergarían, no un par, sino muchos animales de cada especie.

Por el cercado
Quien habla de decir a los antiguos frailes de San Francisco que su paradisiaca huerta serviría de arena no mica en la que se albergarían, no un par, sino muchos animales de cada especie.

Por el cercado
Quien habla de decir a los antiguos frailes de San Francisco que su paradisiaca huerta serviría de arena no mica en la que se albergarían, no un par, sino muchos animales de cada especie.

Por el cercado
Quien habla de decir a los antiguos frailes de San Francisco que su paradisiaca huerta serviría de arena no mica en la que se albergarían, no un par, sino muchos animales de cada especie.

Por el cercado
Quien habla de decir a los antiguos frailes de San Francisco que su paradisiaca huerta serviría de arena no mica en la que se albergarían, no un par, sino muchos animales de cada especie.

Por el cercado
Quien habla de decir a los antiguos frailes de San Francisco que su paradisiaca huerta serviría de arena no mica en la que se albergarían, no un par, sino muchos animales de cada especie.

DE LA VIDA CANARIA

LA LAGUNA

Por los templos

Santa Clara.—Con la solemnidad y esplendor de los tiempos de su fundador venerado, P. José María Argibay, de santa memoria, franciscano, celebra la Archicofradía del Corazón de María, para la conversión de los pecadores, sus cultos semanales, mensuales y anuales.

Ahora se están haciendo las novenas preparatorias con misa cantada y ejercicios vespertinos. El viernes 25, principia el triduo, cuyos sermones están a cargo de Fray Plácido Pérez de S. Román, franciscano. El domingo 27, a las diez y media de la mañana, espléndida función, en la que predica el P. Vicente Martínez, franciscano; a las 5 de la tarde, vistosa procesión de la bellísima Imagen del Corazón de María, con asistencia de sus archicofrades, por la carrera de costumbre. Al regreso, plática.

La alabada capilla musical de clarinas desempeña el coro en todos estos actos con la maestría en ella proverbial.

San Francisco.—¡Qué hermoso resultan los nombres del Señor! ¡Qué devotos! ¡Qué bien cantado por nutrido, afinado, argentino coro de varones e infantiles voces! Si todo el viernes tiene el Santísimo Cristo la generoso innumerables adoradores a sus Reales Plantas, a la hora del Viacrucis, sermón y nombre, son incontables.

Las misas de seis y media, siete, ocho y nueve, los viernes; así como las de siete, ocho, nueve y diez, los domingos, tan concurridas y cristianamente oídas, evocan tiempos de ferviente religiosidad en la ciudad de los Adelantados.

Para sosten y aumento de la misma se trata de establecer la pia asociación del Via crucis perpetuo, tan en consonancia con la devoción al Crucificado Cristo de La Laguna, la que, sin quitar nada de su meridiano esplendor a la Pontificia, Real y Venerable Esclavitud, dará puntos de sublimidad a las bonanzas exceles del amor transparentadas en los insosdables abismos del dolor.

Con la devoción y piedad, características en nuestro Prelado, doctor Llompart, se proletró éste ante el Santísimo Cristo de La Laguna, la víspera de su partida, desahogando su corazón en tiernas lágrimas de despedida y fervientes súplicas por la grey que día y por las ovejas que ha de pastorear.

La Venerable Orden Tercera franciscana, que por patronos tiene reyes, rinde homenaje el viernes, al mejor de los franceses, San Luis, Rey, su patrono, ofreciéndole misa, Comunión y cultos propios.

Por las calles

Ya se nota la proximidad de nuestras incomparables fiestas septembrinas del Cristo de La Laguna. Pintores, albedores, fámulas, escaleras, brochas, cal, polvos, etc., etc. Suben y bajan pintores, bajan y suben albedores para poner nuestras fachadas como nuevas; limpian cristales, dan brillo y esplendor a los metales las hacendosas fámulas, quedando todo hecho un primor.

Después vendrá la escoba urbana y ¡ojalá llegue hasta los enganches de las calles del Agua y Pino, con la plaza de San Francisco! ¡Siquiera ahora, señores, que tenemos testigos, bárranase!

Por la plaza

Los moradores, merodeadores y rondadores de la grande, cumplida, irredenta, desamparada, descuidada, desatendida plaza de San Francisco, encantados de la vida. Apenas si se han enterado de la rotura del cable de la luz eléctrica. ¡Y lleva días!

Para ellos, que la noche es noche de verdad, envueltos en egipcianas tinieblas, ¿qué importancia tienen esas averías? Casi la misma que para los habitantes de las Hurdes.

Ahora, empero, se van a cobrar los atrasos de luz con los torrentes que de ella recibirán en las fiestas y puede ser que algo quede para después. El diligente e incansable presidente de los festejos, don Narciso de Vera, ya tiene en planta los trabajos de embellecimiento y decorado de la plaza, lo que, dada su actividad y gusto, estarán pronto terminados, y bien terminados.

Por el cercado

Quien habla de decir a los antiguos frailes de San Francisco que su paradisiaca huerta serviría de arena no mica en la que se albergarían, no un par, sino muchos animales de cada especie. Pues así será. Sitio más apropiado para Exposición y Feria de Ganados no se ha podido escoger; con puerta de entrada por la plaza para los bípodos, por el Bronco para los cuadrúpedos; a la mano ventorrillos, al pie el estanque grande; rastros para descansar, sombra para sestear. Ideal, genial.

Por cierto que no se sabe si de alegría o por otro motivo, varios ciruelos han principiado a florecer con el mismo entusiasmo que si les sonriera la alegre primavera: palabra.

Quien no lo crea, venga y lo verá.

De sociedad

Se encuentra paasar de la temporada veraniega en el Hotel Inglés de esta población la señora marquesa Vda. de la Florida.

Se encuentra mejorada de su enfermedad la señora, doña Natividad Pereda de Díaz Bethencourt.

Se halla enfermo en esta ciudad el maestro nacional don José Delgado Marrero.

Por la Santa Sede se ha concedido gracia de jubilación a nuestro respetable amigo el M. I. Sr. Dr. Don Leoncio Jordán, dignidad de Maestros cuela de esta Santa Iglesia Catedral.

De Las Palmas ha regresado nuestro querido amigo don Manuel Rodríguez de Acuña.

Se encuentra mejorado de sus dolencias don Manuel González, segundo teniente alcalde de este Excmo. Ayuntamiento.

Ha marchado para Gran Canaria nuestro muy querido amigo el Magistral de esta Santa Iglesia Catedral, M. I. Sr. Dr. Don Heracleo Sánchez.

Ha experimentado mejoría en su enfermedad la señora doña Elena Hernández Barbuzano de Paraza.

Ha embarcado para la isla de la Palma acompañado de su bella hija la Sta. Cecilia, don David de Becerra.

También ha hecho viaje para dicha isla el joven oficial del Cuerpo Administrativo del Estado don Alfonso Lugo y Massieu.

De Bajamar ha regresado nuestro querido amigo don Santiago Pérez Izquierdo, culto abogado y catedrático de esta Universidad.

Para la Cruz Roja

Esta benemérita institución se propone instalar una tómbola durante las fiestas, a fin de arbitrar recursos para atender a las necesidades del material imperioso exigencias de tan humanitaria asociación. A tal objeto, una comisión de esta Ambulancia está recogiendo a domicilio preciosos objetos donados por personas caritativas que, reconociendo el fin de tan caritativa entidad, se afanan a contribuir espléndidamente.

La iluminación de fachadas

Continúan los trabajos encaminados a lograr que durante las fiestas de Septiembre sean iluminadas todas las fachadas de las casas situadas en las calles por donde pase la procesión.

El Excmo. señor marqués de Celada, que esta año ostenta la representación de la Real Esclavitud, marece los más encomiásticos elogios por su laboriosa actuación no solo en lo que se refiere a la iluminación sino en cuantos distalerecer aman su acertada e imprescindible intervención.

Sabemos de varios frentes que han de llamar la atención por la originalidad de la combinación de luces, entre estas se encuentran las del Ayuntamiento y de Santa Iglesia Catedral, esta última, sobre todo, lucirá un efecto admirable dado el buen gusto que caracteriza a los dos capataces que forman la comisión encargada, señores distinguidos amigos los M. I. señores doctores don Pedro González Díaz y don Estimio E. de Vera.

El Programa de las Fiestas

Ya se han repartido programas esquemáticos de las fiestas del Stmo. Cristo, que, como saben los lectores, por las copiosas informaciones publicadas, así como habrán de constituir un acontecimiento que pocas veces los nacidos verán cosa semejante.

Todos los números que integran el extenso programa nos aseguran que serán cumplidos fielmente, y que algunos como la Exposición de Ganados y Fiesta de Aviación resultarán soberbiamente espléndidos.

Los detalles que desconocemos de los acontecimientos que se acercan se pondrán en conocimiento del público oportunamente; por ahora, baste adelantar que tanto el alcalde accidental, señor Díaz Bethencourt, como el presidente de la Comisión de festejos, don Narciso de Vera, trabajan sin descanso para la realización de múltiples problemas.—El Correspondiente.

PUERTO DE LA CRUZ Asuntos locales

Ya que nuestro Ayuntamiento, por su difícil situación, no cuenta con los recursos necesarios para atender a un servicio de incendio, que urge de necesidad importante, en esta localidad, nos permitimos invitar al Comercio en general para que haga causa común, por medio de suscripción local, y reunir los fondos suficientes para la compra de un perfecto material y accesorios, con el cual nos evitaríamos que, el día menos pensado, las llamas de un desastroso siniestro tomen a su elección alguna manzana

de edificios, de esta localidad, haciendo con ellos el cometido a que está destinado este devastador elemento; de ello podemos tomar ejemplo, ante la similares sucesos acaecidos recientemente en las provincia de Murcia y Soría.

En pro de nuestras aspiraciones.

Ha varios días nos visitó una comisión de ingenieros, nombrada por el Gobierno, para inspeccionar un sitio donde construir un nuevo desembarcadero, que supliere en un tanto el vergonzoso estado de nuestro actual muelle.

Dicha comisión, y con bastante pena por nuestra parte, no se ha tomado la molestia de observar el sitio denominado «Linaderos», hasta el encantado de «San Francisco», cuyo lugar es el más a propósito para el citado cometido; pero en cambio, han examinado otros, como los llamados «Penitente» y «Cebada», los cuales no llenan el objetivo apetecido, pues sabido es que nuestras justas aspiraciones se inclinan a construir un rompeola y desembarcadero por el referido sitio de los «Linaderos», el que, a más de reunir las condiciones de puerto abrigado, tiene además cimentación natural, el que hace más sólida y menos costosa la construcción y cuenta con los requisitos necesarios para el servicio marítimo.

Nuestra queja, en nombre del Valle Orotava y de todos los pueblos que por afinidad y relaciones comerciales están interesados en la inauguración de la nombrada obra, la creemos dentro del buen criterio de la justicia, por suponerlos dignos de mejores miramientos, pues mientras otros pueblos de nuestra provincia progresan a pasos agigantados, por que ante ellos no se oponen las pasiones y miserias; que siempre arrastran hacia el convencionalismo, nosotros lo hacemos como el cangrejo, por que ante nosotros se yergue el fantasma de la negación.

De cine

El pasado domingo, tuvimos el gusto de admirar, una vez más, las sorprendentes citas cinematográficas, con que la empresa de esta localidad nos está haciendo pasar agradables noches.

El mandato día, fue la titulada «El Circo» en la que obtuvo mayor éxito, quedando el público muy satisfecho del casado programa.

De sociedad

En esta iglesia parroquial de N. S. Patrona la Virgen de la Peña de Francis, se ha celebrado el día 17 del presente, el enlace matrimonial de la bella señorita Isabel Medina García, con el joven don Luis Alvarez Hernández.

La ceremonia nupcial fué bendecida por nuestro virtuoso y digno párroco Dr. Antonio María Sebastián. Por el reciente luto de la novia, la boda se efectuó entre familia.

Desémosles todo género de felicidades a los apreciables contrayentes.

Hemos tenido el sentimiento de despedir al hermano José, de la Comunidad de la Escuela Cristiana, y profesor del Ilustre Colegio de San Isidro, establecido en la vecina villa, que ha sido destinado a un centro de la misma Comunidad, en Las Palmas, a quien felicitamos por su justo ascenso en dicha Comunidad, a pesar de que dejó un vacío entre sus numerosos discípulos y admiradores, por sus virtudes cívicas e intelectuales.

Ha regresado a esta población, procedente de la Isla de Cuba, don Santiago Baeza Ramón, a quien hemos saludado afectuosamente, augurándole una prolongada estancia entre nosotros.

Así mismo hemos tenido el gusto de saludar a la respetable y virtuosa señora doña Angela Pérez Ventoso Vda. de Machado, quien se halla algo mejorada de la enfermedad que le aqueja.

Se encuentra enfermo en este Puerto, aunque no de cuidado, nuestro querido amigo el culto colaborador de GACETA DE TENERIFE, don Francisco P. Montes de Oca y García.

Restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama, hemos tenido el gusto de saludar, a don Manuel González Jorga.

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, la señora doña Francisca López González, esposa de don Manuel Rodríguez Pérez.

—Se halla restablecido de su penosa enfermedad, el respetable señor don Guillermo Wilpret Duque, a quien hemos saludado muy cordialmente.

—En compañía de su hermano el joven don Guillermo Wilpret Mayato, ha marchado para la Península, con objeto de someterse a procedimientos facultativos, por encontrarse su salud algo afectada, la señorita Ethera, a quien le deseamos su pronta mejoría.

—Ha regresado de Vilflor, donde se hallaba restableciéndose de la enfermedad de que fué objeto, nuestro querido amigo el procurador de los Tribunales, y digno director de nuestra Banda de música, D. José Martín Armas.

Fiesta en honor de San Antonio

En el barrio del mismo nombre, tendrá lugar el próximo domingo, 27 del actual, grandes fiestas en honor de dicho Santo, las cuales estarán sujetas a un bien confeccionado programa.

—Actualmente se están celebrando solemnes novenas en la ermita de dicho santo, las que están a cargo del celoso minorista don Federico Ríos Machado.

Necrología

En esta población ha fallecido, después de larga y penosa enfermedad, doña Dolores Rodríguez García, esposa de don Antonio Mesa Gracia, a quien nos adherimos en su justa pena.

—Con profunda pena nos hemos enterado que, en la travesía de esta isla a Liebova, y abordó de unos de los vapores de la importante línea Yeoward Bros, ha fallecido la señora extranjera Mrs. Clark, que se proponía ingresar en una clínica en Inglaterra, y someterse a procedimientos de sabios especialistas, por hallarse su salud en grave peligro.

D. E. P. la desgraciada señora, y reciba su esposo y apreciable amigo, Mr. Aurelio P. Clark, la expresión de nuestro más sentido pésame.

De bodas

Próximamente contraerá matrimonio, con la bella señorita Isabel Hernández Hernández el apreciable señor D. Pedro Hernández Martín. El próximo mes de Septiembre, la simpática señorita Pilar Molina López, con el joven D. Zenon Pérez Noda.—El Correspondiente.

MAÑANA

Contra el analfabetismo

por Felicidad GONZALEZ.

VICTORIA DE ACENTEJO

Las fiestas de la Patrona.

Programa de los festejos que en honor a nuestra señora de la Encarnación se han de celebrar en esta Villa durante los días 26, 27 y 28 del corriente.

Día 26

A las 5 de la mañana, anuncio de las fiestas con repiques, cohetes y salvas con morteretes.

A las 8, solemne misa ante el altar de la Patrona.

A las 4 de la tarde, concierto musical en la plaza de la Iglesia y paseo.

A las 9 de la noche, función en el Salón Teatro de la Sociedad «El Centro».

Día 27

A las 5 de la mañana, la Banda de esta localidad recorrerá las calles tocando alegre diana.

A las 8, misa de Comunión ante el altar de la Patrona.

A las 10, solemne función religiosa con Tercia y vestuario, cantándose la célebre misa de Pio X, acompañada al órgano por el notable pianista Pepito Foronda, y cantada por un nutrido coro de aficionados de esta villa y pueblos limítrofes.

Actuará de oficiante, el párroco de esta villa, Ldo. don Pablo Hernández Quesada; haciendo de vestuario el capellán de honor de la Casa Real, venerable señor don Miguel Medina y Bethencourt y don Trino Torres Hernández, párroco del Sauzal; cantando las glorias de Nuestra Señora de la Encarnación, el reputado orador sagrado párroco de la Matanza de Acentejo, don Domingo Pérez Cáceres.

Terminada la función, saldrá procesionalmente la venerada imagen acompañada del clero parroquial, au-

Price's Patent Candle Company Ltd. DE LONDRES

Fabricantes de las renombradas velas marca «BARCO», recomiendan confiadamente a los señores compradores su JABON MOTEADO AZUL, fabricado con materias todas de primera calidad bajo los mejores sistemas científicos modernos.



Al comprar las velas marca «Barco» de Price, pídase también el Jabón moteado azul, marca «Barco» de Price. Desconfiarse de las imitaciones.

Desconfiarse de las imitaciones.

“EL MARINO” Establecimiento de José Soler y Torregrosa Garachico

Teja francesa marca «El León», tubería de hierro galvanizado diferentes diámetros, maderas de construcción, cementos, guanos, maíz, trigo, viveres en general, tejidos, material eléctrico y otros.

A precios reducidos.—Acudid a este establecimiento y os convencereis.

toridades y hermandades recorriendo las calles de costumbre.

A las dos de la tarde, la Comisión marchará a la plaza del Calvario con objeto de recibir la agraciación musical de Beneficencia de Santa Cruz de Tenerife que dirige el inteligente maestro don Salvador Cayetano.

A las 3, gran corrida de cintas en bicicletas donadas aquellas por distinguidas señoras de esta localidad y colonia veraniega; pudiendo tomar parte en ella cuantos ciclistas lo deseen.

A las 5, tendrá lugar el festival que la sociedad «El Centro» organizará en sus amplios salones.

A las 7 y media, «Laudes» en el templo parroquial con «manifesto». A las 8, saldrá nuevamente en procesión la Imagen de la Virgen que se venera asistido de el Ayuntamiento y demás autoridades locales.

Al llegar la procesión al tradicional «Pino de la Conquista», donde se cantó la primera misa, y que estará iluminado lo mismo que toda la carrera, se quemarán vistosos fuegos de artificio.

Al llegar a la puerta principal, tendrá lugar el acto de «la entrada» con la cascada de la Torre, etc.

A las 9 y media, concierto por la Banda de la capital y paseo en la Plaza de la Iglesia.

A las 11, gran baile en «El Centro».

Día 28

A las 8, solemne misa de Comunión. A las 9, se organizarán varios jiras a distintos lugares del monte.

A las 5 de la tarde, paseo y música, parrandas etc.

A las 9 de la noche, bailes y otras diversiones.—El Corresponsal.

Ecos de sociedad

Nuestro director

Restablecido de la enfermedad que le obligó a guardar cama varios días, desde el presente número reanuda sus tareas periodísticas nuestro querido amigo y compañero don Adolfo Febles Mora, director de GACETA DE TENERIFE. Muy sinceramente lo celebramos.

Viajes

Para Inglaterra, se ha embarcado, en unión de su hijo, la señora esposa del conde de S. M. Británica en esta plaza, Mr. Morris.

Enfermos

Se encuentra restablecido de su enfermedad el comerciante don Tomás de Armas Quintero.

También se encuentra restablecido de la enfermedad que le obligó a guardar cama el concejal de este Ayuntamiento don Enrique Carreres y Lugo Viñas.

A LAS CANARIAS

Saludo del doctor Alvear

Radiograma al gobernador civil

El Presidente electo de la República Argentina, doctor Alvear, al pasar anteayer frente a esta capital—de lo que ya dimos cuenta en nuestro número anterior—en el vapor «Massira» que lo conduce a Buenos Aires, dirigió al señor gobernador civil el siguiente saludo al archipiélago canario, por medio de un radiograma.

«Al pasar por este pedazo de tierra española, punto más avanzado de la gloriosa nación española en el camino de América, quiero hacer llegar a las autoridades y poblaciones mi más cordial y afectuoso saludo, sintiendo que la falta de tiempo me impida detenerme en las hermosas islas como hubiera sido mi más vehemente deseo.»

Entra el Dr. Alvear y la Alcaldía

En la Alcaldía se ha recibido el siguiente radiograma del Presidente de la República Argentina, señor Alvear: «Muy agradecido al saludo del señor alcalde y del pueblo que tan dignamente me respaldan, ruego acepte usted y transmita esa población testimonio de mi sincera simpatía.»

El alcalde accidental, señor López de Vergara, en contestación a dicho radiograma, dirigió el siguiente al ilustre Presidente de la Argentina:

«Agradecido profundamente fraterno cariñoso cont con su radiograma, deplorando que desconocimiento de que buque conduce vuestro acudirá tanto estas costas, priva seme cumplimentarle personalmente con honores a que es acreedor y correspondiente por su alta categoría, así como haberle expresado viva simpatía habitantes de esta capital.»

VIDA JUDICIAL

Sumarios

El Juzgado de La Laguna incoa sumario por lesión grave inferida a Antonio Campos, vecino de la Victoria, de cuyo hecho se acusa a Lázaro García.

—El Juzgado de Santa Ana de la Palma instruye diligencias sumarias contra Feliciano Conde Fernández, por tentativa de violación de Manuel Pérez.

CAMACHO.—Empresa de Automóviles de alquiler y plaza, Teléfono núm. 402. Oficina, Dr. Comago, núm. 5.

Academia de Alfredo Ara

empleado por oposición del Banco de España y excontador de varias sociedades mercantiles y civiles

Preparación especial para las clases mercantiles de Aritmética aplicada al comercio, Contabilidad general y especial y reforma de letra.

Clases especiales e individuales para comerciantes, industriales y agricultores estudiando cada negocio particular en poco tiempo y enseñando la implantación de su contabilidad.

Honorarios, pago adelantado:

Una asignatura: Aritmética o contabilidad 20 pesetas mensuales. Dos asignaturas: Aritmética y contabilidad 30 : : Dos id. y reforma de letra 35 : : Clases individuales especiales: diaria, 75 pesetas; alterna, 50 ptas. Apertura 1.º de Septiembre.

Para más detalles y matricularse de 6 a 8 de la tarde Banco de España habitación del señor Cajero.



“Prométeme que probarás Sanatogen para tus nervios.”

Para muchos, el momento en el que se determinaron a probar Sanatogen ha sido un verdadero cambio, llevándolos de los peligrosos de la debilidad nerviosa a un estado de salud vigorosa y de energía.

El Dr. E. Persichetti, médico particular de S. M. la Reina Madre de Italia, escribe: «He empleado el Sanatogen en varios casos de neurastenia, y en todos los enfermos he observado un gran alivio de los síntomas nerviosos.»

Estoy convencido que el Sanatogen es un alimento tónico de gran valor que restablece las fuerzas perdidas.

¿Necesitas Sanatogen? Cuando sí, no tardarás más de usarlo.



De venta en todas las droguerías y farmacias.

ANUNCIOS PREFERENTES

Automóviles Lombard.—Teléfono número 199.

Aviso. Se venden y compran casas en La Laguna. Para informes en la misma calle de la Palma núm. 9, frente a las Monjas Claras, en donde se recibirán informes.

Francisco Guerrero Cazorla, representante matriculado, pone en conocimiento de todos los señores de buen gusto que acaba de recibir una buena partida del incomparable y delicioso CHAMPAGNE CLUQUOT, de Reims (Francia) que pone a su disposición para ventas en su Depósito.

PIANO.—Se desea alquilar por cinco meses, para la temporada de verano en La Laguna. Informes en Librería Católica.

Se venden dos fincas en la costa del Valle Guerra, de veinte fanegas cada una, sin trabajar una de ellas y trabajada la otra. Da informes en el citado pago de Valle Guerra don Andrés Rodríguez.

Se vende la casa recién construida en la calle de la Igualdad núm 10 darán razón el Señor Santaelia corredor del Banco España y también en la calle de San Juan Bautista núm. 35.

Se necesita un empleado que sepa correspondencia y cálculo mercantiles. Dirigir las solicitudes, al apartado de correos núm. 101.

Taberías galvanizadas.—Nueva baja de precios. Sin competencia. Pida Vd. la nueva cotización. Grandes o pequeñas partidas. Los precios más baratos de la provincia. Juan J. Moeck, Candelaria 28. (a)

Entre el sitio comprendido entre la calle del Norte y Escadrón Caballero, se ha extraviado un bolso negro de tela conteniendo un llavero con llaves.

La persona que lo entregue en la calle Alfonso XIII, 24 será gratificada.

Ocasión.—Se vende una máquina de escribir marca «Remington», con muy poco uso, con su mesita y sin ella.—Informar en la calle de Cruz Verde, núm. 24. (Tabaquería)

Entre el sitio comprendido entre la calle del Norte y Escadrón Caballero, se ha extraviado un bolso negro de tela conteniendo un llavero con llaves.

La persona que lo entregue en la calle Alfonso XIII, 24 será gratificada.

Ocasión.—Se vende una máquina de escribir marca «Remington», con muy poco uso, con su mesita y sin ella.—Informar en la calle de Cruz Verde, núm. 24. (Tabaquería)

Entre el sitio comprendido entre la calle del Norte y Escadrón Caballero, se ha extraviado un bolso negro de tela conteniendo un llavero con llaves.

La persona que lo entregue en la calle Alfonso XIII, 24 será gratificada.

Ocasión.—Se vende una máquina de escribir marca «Remington», con muy poco uso, con su mesita y sin ella.—Informar en la calle de Cruz Verde, núm. 24. (Tabaquería)

Entre el sitio comprendido entre la calle del Norte y Escadrón Caballero, se ha extraviado un bolso negro de tela conteniendo un llavero con llaves.

La persona que lo entregue en la calle Alfonso XIII, 24 será gratificada.

Ocasión.—Se vende una máquina de escribir marca «Remington», con muy poco uso, con su mesita y sin ella.—Informar en la calle de Cruz Verde, núm. 24. (Tabaquería)

Entre el sitio comprendido entre la calle del Norte y Escadrón Caballero, se ha extraviado un bolso negro de tela conteniendo un llavero con llaves.

La persona que lo entregue en la calle Alfonso XIII, 24 será gratificada.

Ocasión.—Se vende una máquina de escribir marca «Remington», con muy poco uso, con su mesita y sin ella.—Informar en la calle de Cruz Verde, núm. 24. (Tabaquería)

Ayuntamiento

Nombramiento de guardia municipal

La Alcaldía ha decretado se expida nombramiento de guardia municipal de segunda a favor de D. Francisco Rodríguez Oliva.

Licencia para obras

Los Sres. Fyffe Ltd. de esta plaza, han solicitado del Ayuntamiento la oportuna autorización con objeto de construir unos gerreses en un edificio que posee en la calle de Ferrer.

Multas

El Regidor de abastos, Sr. Clavijo, continúa imponiendo multas a los vendedores de carnes que expenden estas sin el peso correspondiente.

El servicio de carruajes

El concejal inspector de carruajes, señor Martínez Viera, ha propuesto a la Alcaldía exija por medio de la Guardia municipal que dentro de un plazo de 15 días se provean los «chauffeurs» todos los demás conductores de carruajes del servicio de plaza, del correspondiente uniforme de kiki, el cual han dejado de usar sin autorización ninguna.

Asimismo propone que se obligue a que cada conductor permanezca en su coche mientras éste se halle en la parada, prohibiéndose, por consecuencia, las tertulias entre dichos conductores.

Que se exija, a los «chauffeurs» y cocheros, se presenten en debidas condiciones de aseo, obligándoles al uso del cuello y corbata.

Que igualmente se ordene el uso de la tarifa, colocada en sitio fijo y visible y que en los faroles se coloque el número que reglamentariamente corresponde al coche.

AVISO

El precioso juego de dormitorio con otros varios muebles anunciados en venta, Jesús Nazareno 37, han sido trasladados a calle San Francisco de Paula núm. 2, donde podrán verlos las personas que tengan interés de 9 de la mañana a 5 tarde, o enterarse con Manuel Rallo, almacén de Tejidos y Modas «La Linda» Alfonso XIII, 14 (antes Castillo).

Cemento Portland

“Buderus”

Unicos importadores: Vda. e Hijos de Aureliano Yanes

NOTICIAS

Aviso.—Durante la temporada de verano queda suprimida la consulta por la tarde en el Sanatorio del doctor Rodríguez López, siendo las horas solamente de 10 a 1 de la mañana.

Se acaba de recibir en el Establecimiento de Tejidos de la calle Herradores, hoy Alfonso XIII número 53, Laguna frente a la Droguería de Barreto, un extenso surtido de vueltas estampadas propias para trajes de señoras con los últimos dibujos conocidos, y también encontrará el público otro extenso surtido de diversos artículos.

Herradores número 53, frente a la Droguería de Barreto.

Ocasión.—Se vende una máquina de escribir marca «Remington», con muy poco uso, con su mesita y sin ella.—Informar en la calle de Cruz Verde, núm. 24. (Tabaquería)

Entre el sitio comprendido entre la calle del Norte y Escadrón Caballero, se ha extraviado un bolso negro de tela conteniendo un llavero con llaves.

La persona que lo entregue en la calle Alfonso XIII, 24 será gratificada.

Ocasión.—Se vende una máquina de escribir marca «Remington», con muy poco uso, con su mesita y sin ella.—Informar en la calle de Cruz Verde, núm. 24. (Tabaquería)

Entre el sitio comprendido entre la calle del Norte y Escadrón Caballero, se ha extraviado un bolso negro de tela conteniendo un llavero con llaves.

La persona que lo entregue en la calle Alfonso XIII, 24 será gratificada.

Ocasión.—Se vende una máquina de escribir marca «Remington», con muy poco uso, con su mesita y sin ella.—Informar en la calle de Cruz Verde, núm. 24. (Tabaquería)

Entre el sitio comprendido entre la calle del Norte y Escadrón Caballero, se ha extraviado un bolso negro de tela conteniendo un llavero con llaves.

La persona que lo entregue en la calle Alfonso XIII, 24 será gratificada.

Ocasión.—Se vende una máquina de escribir marca «Remington», con muy poco uso, con su mesita y sin ella.—Informar en la calle de Cruz Verde, núm. 24. (Tabaquería)

Entre el sitio comprendido entre la calle del Norte y Escadrón Caballero, se ha extraviado un bolso negro de tela conteniendo un llavero con llaves.

La persona que lo entregue en la calle Alfonso XIII, 24 será gratificada.

Ocasión.—Se vende una máquina de escribir marca «Remington», con muy poco uso, con su mesita y sin ella.—Informar en la calle de Cruz Verde, núm. 24. (Tabaquería)

Entre el sitio comprendido entre la calle del Norte y Escadrón Caballero, se ha extraviado un bolso negro de tela conteniendo un llavero con llaves.

CAMARA DE COMERCIO

Los arbitrios extraordinarios

En la sesión que celebró esta Cámara de Comercio el veinte y tres del actual, el Sr. presidente, nuestro distinguido amigo don Andrés Lombard Rodríguez, informó a la Corporación de lo tratado en el sesión de sesiones de este Excmo. Ayuntamiento en reunión convocada para el día diez y nueve en curso por el Sr. alcalde, a la cual concurrieron varios señores concejales y comerciantes (el extracto de cuya reunión ha sido publicado ya por la Prensa local), ofreciéndose por parte de estos últimos señores unos a continuar pagando sin reservas voluntariamente los arbitrios extraordinarios para atenciones municipales, y otros a pagarlos con reservas.

Expuso también la Presidencia que el día 21 comenzó en la oficina de Arbitrios el muelle la recaudación voluntaria de los predichos artículos; pero que, al propio tiempo, por la dicha Oficina se exigía a los señores comerciantes, como obligatorio el pago de arbitrios sobre las especies autorizadas por disposición ministerial, entre las que figuraban: galletas de todas clases, pastas para sopa, sémolas y tapiocas, uvas, ciruelas pasas, dátiles e higos secos, almídamo y féculas, que antes no pagaban; y que varios señores electores se le habían acercado protestando del cobro de esos arbitrios obligatorios, que estimaban deprecioso y desconsiderado, ya que afectaba a artículos de suma competencia, antes desgravados de la tarifa, y se habían ofrecido a pagar voluntariamente los mismos arbitrios que venían pagando y afectaban a setenta y nueve epígrafes (ni antes ni ahora pagaban arbitrios extraordinarios: aguarrás, barnices, bencina, carbón mineral y de coke, tabaco en rama ni elaborado, chocolate y carburo de

calcio); y terminó dejando lo expuesto a la consideración de la Cámara para su estudio y resolución.

Examinado el asunto con exposición de antecedentes por diversos señores miembros, la Corporación, por unanimidad, votó ratificar el acuerdo tomado en la sesión anterior (no aconsejar el pago de arbitrios extraordinarios denegados por la Superioridad); ver con disgusto que a la generosidad del Comercio, aviniéndose a pagar voluntariamente arbitrios extraordinarios (contra los cuales ha venido y sigue protestando, y sabiendo que su negativa al pago le lleva rápidamente a su ideal), la supresión de esos arbitrios y ceso a la del repulsivo impuesto de Consumos para no entorpecer la vida municipal, se responde aumentando nuevos artículos a la lista de los gravados, creando con ello más embarazo y dificultad al libre desarrollo del Comercio y acentuando más la desconsideración hacia éste; y por último, aconsejar a los señores a quienes afectan los arbitrios obligatorios, que si persiste el cobro de éstos, se nieguen al pago de los voluntarios, pues la equidad demandaba que cuando se les llamó para escarcercerles el pago de los voluntarios se les hubiese advertido que además se les tenía reservado el obligarles a pagar otros obligatorios con aumento de molestias y vejaciones, y advertirles que los arbitrios recientemente aprobados sobre las especies que se dejan detalladas solo pueden ser cobrados desde la fecha en que la resolución ministerial ha sido notificada al Excmo. Ayuntamiento y que pueden desear todo temor de represalias, puesto que las autoridades superiores velan por el mantenimiento de los sanos principios administrativos.

NOTICIAS SATISFACTORIAS

Al restablecimiento de la normalidad en los servicios de Correos

Los huelguistas postales deponen su actitud.—Las instrucciones que reciben de sus compañeros de Madrid.—Individualmente firman su incondicional adhesión al Gobierno y al decreto reorganizándolo el Cuerpo de Correos.—Un telegrama del ministro de la Gobernación.—Otras notas de información

Adhesión al Gobierno

Desde las primeras horas de la mañana de ayer empezó a circular en esta capital la noticia de que la huelga postal había entrado en una nueva fase satisfactoria, con motivo de haber los funcionarios del extinguido Cuerpo de Correos deponido la actitud en que se habían colocado ante el Gobierno.

La noticia pudo ser confirmada y bien pronto corrió por la población, haciendo el público muy variados comentarios sobre el desenlace que había de tener el conflicto que ha sido el tema obligado de estos últimos días.

Efectivamente, el personal que prestaba servicios en esta Administración principal de Correos recibió un telegrama de sus compañeros de Madrid en que le manifestaban que los huelguistas estaban presentando solicitudes al Gobierno, sometiéndose a sus mandatos.

Consultado el caso al delegado de los de Correos, en Cadix, éste confirmó que todo el personal de provincias estaba presentándose en solicitud de que se les reintegrara en sus puestos, interesando al mismo tiempo de los huelguistas de esta capital que procedieran en la misma forma.

Los huelguistas se presentan ante el Sr. gobernador

A las seis de la tarde, los jefes, oficiales y demás personal que estaban afectos a la Administración principal, visitaron al señor gobernador civil con objeto de hacerle presente que ellos cesaban en su actitud de oposición al Gobierno y que desde luego se comprometían a volver a sus puestos, desempeñando los servicios de líneas fijas y exactamente.

La primera autoridad civil agradeció las manifestaciones que se le hacían por los funcionarios del extinguido Cuerpo, indicándole la conveniencia de que le dividiera la firma de una solicitud conteniendo dichos ofrecimientos de adhesión a Gobierno, a quien pondría en conocimiento de todo.

También dijo el señor Sanz Matamoros que él, por el momento, no po-

día hacer más por carecer de instrucciones de la Superioridad.

Seguimiento todo el personal, incluso los carteros y ordenanzas, suscribieron por separado un escrito de adhesión a la Comisión al Gobierno de S. M. y cumplir fielmente los servicios que se les ordene como funcionarios del Cuerpo de Correos, que por ningún concepto ni forma alguna han de dejar de atenderlos.

Telegrama del ministro

El señor gobernador manifestó anoche a los periodistas que acababa de recibir un telegrama circular del ministro de la Gobernación participándole que fueron admitidas las peticiones de los funcionarios del extinguido Cuerpo de Correos, pero que los servicios postales continuarán tal como están organizados en la actualidad hasta que el Gobierno dicte nuevas instrucciones.

Los epistoleros aprobados

De conformidad con la Real orden publicada para que los opositores de líneas en expectativa de destino comparezcan ante los Gobiernos civiles para ocupar las plazas que se les asigne, han hecho su presentación en el de esta provincia los jóvenes don Luis Mollián Soto, don Nicolás Redecilla, don Ramón de la Torre y don José Galiardo que, según se nos informa, se hallan dentro de lo que preceptúa dicha disposición.

El servicio en la capital

En esta Administración principal se recibieron ayer 24 sacas de correspondencia ordinaria, procedente de las islas y 7 de correspondencia inglesa. Ha terminado el inventario de los paquetes postales, a cuyo despacho se procederá en seguida.

En la mañana de hoy llegará de Cadix y Las Palmas el vapor «Delphin», que traerá correspondencia de la Península.

La actuación del Juzgado

Prosiguiendo las diligencias sumariales que se instruyen para depurar los hechos relacionados con el conflicto, ayer se personó de nuevo en la

Administración principal el Sr. juez de Instrucción, acompañado del secretario, efectuando una prueba pericial.

El Juzgado no ha dictado ningún procedimiento.

Los oficiales de la escala de reserva

En esta Capitania General se ha recibido una real orden telegráfica, para que, con toda urgencia, se participe al capitán general los oficiales de la escala de reserva, de las distintas Armas y cuerpos del Ejército que deseen ingresar en nuevo cuerpo de Carreos.

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

Vapor para la costa de Africa

Según nos comunica la Sra. Vda de Francisco Cambreleng, de esta plaza, Agente de la Bull West African Line, de New York, el día 26 del actual llegará a este puerto, procedente de New York y escalas el magnífico vapor «West N. H.» el que inmediatamente de alijar el cargo que conduce para esta plaza, saldrá para Las Palmas, Dakar, B. Hurst, Conakry, Freetown, Monrovia, Robertsport, Grand Bassam, Secounde, Cape Coast, Seppod, Winneb. h. Accra, Quittah, Colonou, L. me. Lagos, Port Harcourt, Duals, Kribi. Boma, Matadi, Leanda y Lobito bay, para los que admite carga general.—Teléfono núm. 107.

El tiempo

El Observatorio Central Meteorológico, dice a la Dirección facultativa de este puerto, en telegrama del 23 de Agosto lo siguiente: «Es prohibido que salte el levante en el estrecho de Gibraltar.»

Vapor para Burdeos

Los Sres. Hardson Hermanos despacharán para Burdeos el 27 del corriente el magnífico y rápido vapor francés «Guichen» de 7.900 toneladas, admitiendo carga bajo y sobre cubierta.

Los que viajan

De Las Palmas llegaron ayer los señores siguientes: D. José Monzón, D. Pedro Ojeda, D. Manuel Sánchez, D. Pedro Morales, D. Esteban García, D. Juan Padilla y doña María Rodríguez

Cabildo Insular

La Permanente

Los que asisten

Ayer celebró sesión la Comisión Permanente del Cabildo Insular, presidiendo 1 señor Salazar y Cologan. Asistieron los señores Hernández Mora, Marchal, Oramas y González García.

Curso de telefonistas

La Comisión acordó anunciar a concurso la provisión de las siguientes plazas de telefonistas:

Para Gültmar.—Un jefe de estación, con 2.100 pesetas de sueldo; una telefonista de primera, con 1.500 pesetas; una de segunda, con 1.200 y otra de tercera, con 900, y dos reparadoras.

Tacnocrata.—Dos telefonistas de tercera, con 900 pesetas y un reparador.

La Laguna.—Dos telefonistas de tercera, con 900 pesetas y un reparador.

La Laguna.—Dos encargadas del locutorio a tanto por ciento y un reparador.

El teléfono insular

Otro acuerdo importante fué aprobar el plan general de comunicaciones telefónicas de Tenerife redactado por la Dirección del servicio como desarrollo de la proposición que sobre este particular había presentado el presidente y consejero inspector del teléfono don Domingo Salazar y que fué aprobada en todas sus partes.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Entradas de ayer

«Saint Camille», francés, procedente de Port Etienne y Las Palmas, consignado a don Juan Claverie. Tomó frutos y salió para Burdeos.

«Alondra», inglés, de Liverpool, escalas y Las Palmas, consignado a la casa Yeoward. Dejó carga general y salió para el Pto. de la Cruz, con 80 pasajeros de tránsito.

«San Andrés», noruego, de Las Palmas. Cargará frutos y saldrá con destino a Londres.

«León y Castilla», correo interinsular, de Arrecife, Puerto de Cabras y Las Palmas, con 7 pasajeros y carga general. Saldrá esta noche para Palma, Gomera y Hierro.

«Esperanza», español, de los puertos del Sur de Tenerife, con frutos.

Veleros

Ayer llegaron los pallebots: «Evanista», «Celia», y «Felicia Rodríguez», de la pesca, con pescado; y «Adán», de Las Palmas, con carga general.

El «De-fin»

Hoy a primera hora de la mañana, llegará de la Península y Las Palmas el vapor correo «De-fin», que saldrá mañana para Cádiz.

JARABE SULFOGAYACOLATO de POTASA ADRIAN. Curación radical de la tos Ferina Gripe, Influenza, Catarros crónicos recomiendan todos los médicos del mundo. De venta en Farmacias y Droguerías de esta capital.

NUESTRO SERVICIO CABLEGRAFICO
INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

EL CONFLICTO DEL DIA

Los funcionarios de Correos se adhieren al decreto reorganizando dicho Cuerpo

El fracaso de la huelga. La adhesión al decreto del Gobierno

Madrid, 24 13 15.—Los rumores que esta mañana empezaron a circular en esta corte acerca de que los funcionarios del disuelto Cuerpo de Correos habían acordado deponer su actitud huelguista, se confirmaron bien pronto.

A la Central de Correos han acudido todos los huelguistas postales, firmando su adhesión incondicional al decreto del Gobierno disolviendo dicho Cuerpo y reorganizándolo bajo nuevas bases.

Para que determine el Gobierno

Las listas que en la Central firmaron los huelguistas postales, serán llevadas hoy mismo al Gobierno.

Este se reunirá en breve para determinar sobre el acatamiento que los funcionarios de Correos han prometido solemnemente a lo decretado por el Gobierno.

Hay gran expectación por conocer lo que acordará el Gobierno respecto al ingreso en el nuevo Cuerpo de Correos de los funcionarios que fueron a la huelga.

El decoro del Poder público

Madrid, 24 17 15.—El jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, nos ha manifestado hoy respecto a la actitud de los huelguistas postales, que si el Gobierno 'atendiera solo a su comodidad, evitándose sinsabores, podría pasar una esponja por el encerrado del conflicto de Correos.

Añadió que tiene que preocuparse de sus sucesores, por lo que está decidido a salvar el decoro del Poder público.

El camino legal

Nos dijo el señor Sánchez Guerra que al Gobierno no le anima ningún espíritu de represalias.

—El camino legal está claro—añadió—, y nosotros mantendremos el decreto de reorganización del Cuerpo de Correos, por el cual pueden reintegrarse a sus puestos todos los funcionarios postales. También se mantendrá los decretos sobre sanciones.

El imperio de la disciplina

Terminó el señor Sánchez Guerra diciéndonos que nadie apartará al Gobierno del camino de establecer el imperio de la disciplina.

Una comisión de jefes

El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, nos ha manifestado que ha visitado al señor Sánchez Guerra una comisión de jefes de Correos, en representación de un centenar de funcionarios, para someterse incondicionalmente al Gobierno y reconocer la razón que asistía al Poder público.

Dijo el señor Marfil que esa actitud la ha secundado casi todo el personal de Correos.

Consejo de ministros

Esta tarde, a las seis, se celebrará Consejo de ministros para tratar de asuntos administrativos y de la cuestión de Correos.

El Consejo se reunirá en el Ministerio de la Gobernación.

Las instancias para el nuevo Cuerpo

Las instancias presentadas para ingreso en el nuevo Cuerpo de Correos, pasan de 15.000.

Presentación confirmada

El ministro de la Gobernación, señor Piniés, ha confirmado la presentación de casi todos los huelguistas.

Desmintiendo una noticia

El Sr. Piniés ha desmentido la noticia dada por el Comité de huelga, el cual decía que han salido de Madrid tres furgones sin dirección conocida.

Añadió el Sr. Piniés que los impresos que no se repartían se venderán en pública subasta.

¿No se adhieren al Gobierno?

Dícese que el Comité de huelga ha acordado no adherirse al decreto reorganizando el Cuerpo de Correos.

También se asegura que algunos funcionarios de la Dirección general no se adhieren al Gobierno.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

Manifestaciones del Sr. Sánchez Guerra

Madrid, 25 1 10.—A la ontrada al Consejo de ministros el Sr. Sánchez Guerra nos manifestó que le visitó una comisión de 86 jefes de Correos, para someterse incondicionalmente.

Un taquígrafo tomó notas de la conversación, para evitar interpretaciones torcidas.

Nos dijo que la solución del conflicto

no era un éxito del Gobierno, sino de la opinión pública, que lo había apoyado.

Anunció que en el Consejo se trataría de las sanciones que se aplicarían y del nuevo escalafón de Correos.

A LA SALIDA

Lo que se acordó

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

Se acordó que el ministro de la Gobernación implante los nuevos servicios de Correos.

Se trató del éxito de la recaudación de Hacienda.

Del conflicto de Correos

El señor Sánchez Guerra nos dijo que las medidas adoptadas en el conflicto de Correos tienen más suavidad que la justicia.

La antigüedad en el Cuerpo no se respetará y tampoco se tratará igual a los 'saboteadores' que a los que fueron a la huelga arrastrados por el compañerismo.

El servicio aéreo

También nos confirmó el Sr. Sánchez Guerra que el Gobierno se ha incautado de las líneas aéreas, saliendo esta mañana cuatro aviones para Barcelona, la frontera portuguesa y Tetuán.

Llevaban 90 kilos de correspondencia.

Dos de esos aparatos se estropearon siendo en el acto sustituidos por otros.

Noticias oficiales de la guerra

Lo que comunica el Alto Comisario

Madrid, 23.—El Alto Comisario comunica desde Tetuán lo siguiente:

En territorios de Ceuta, Tetuán y Larache sin novedad.

En territorio de Melilla las posiciones de Texera, Tymayast Alto, Kadia y Anval fueron hostilizadas en el día de ayer por el enemigo y en la de Kadia fueron dispersados grupos que con sus fuegos se oponían al establecimiento de una avanzadilla de indígenas adictos en el poblado de Horbammen.

En el Peñón de Velez, el enemigo hizo un disparo sobre la plaza sin consecuencias, siendo inmediatamente contestando por la plaza.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 24 de Agosto

Table with 2 columns: Instrument (Libras, Francos, etc.) and Price (28'89, 50'85, etc.)

Acciones

Table with 2 columns: Company (Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.) and Price (550, 128, etc.)

Del Extranjero

Un Convenio de Polonia

Elvise.—El convenio alemán polaco sobre la compensación de establecimientos industriales ha sido firmado en Varsovia. Alemania entregará a Polonia 1.400 toneladas de maquinaria usada, 600 toneladas de maquinaria nueva y 1.045 toneladas de cable la mitad de estos usados.

Quiebra sensacional

Nueva York.—Mister Allan A. Ryan, de la firma de corredores de Bolsa, Allan A. Ryan y Compañía ha presentado una petición voluntaria de quiebra, fijando el pasivo en 22.425 mil 470 dólares y en solo 643.528 el activo.

La quiebra de la firma Ryan es una de las más sensacionales que han ocurrido en Nueva York.

Mister Ryan se hizo célebre hace algunos años, forzando el precio de

las acciones de la Stutz Motor Car Company hasta 700 dólares, lo que motivó una protesta de las autoridades de la Bolsa. Es hijo del famoso multimillonario mister Thomat Fortune Ryan, ex presidente de las Equitativas; es la reputada de especulador sumamente arriesgado, que tenía siempre a la expectativa a sus rivales bursátiles.

Lo que pesaba una ballena

Roma.—Durante el último temblor de tierra, percibido con gran intensidad hace pocos días en Siracusa, fué arrojada a la playa una enorme ballena, que midió 52 pies y pesó 22 toneladas.

Se supone que fué muerta por una erupción volcánica submarina.

Para salvar la hacienda bolchevique

Moscú.—La Comisión central panrusa de los soviets ha publicado una orden, indicando las medidas indispensables para el saneamiento de la hacienda bolchevique.

La orden manda al Comisario de Hacienda que limite hasta el máximo los gastos del Estado y que reduzca por todos los medios a su alcance la emisión de papel moneda, y, si es posible, la supresión en el porvenir.

La orden preconiza igualmente el desarrollo de las operaciones bancarias, tanto por interés de la economía del Estado como por el de los capitales particulares.

Una Comisión especial, compuesta de miembros del Comité pan-ruso de los soviets y de representantes de la Comisaría de Hacienda, ha sido encargada de arreglar el presupuesto de 1922.

La Legión de honor a una religiosa

Rio Janeiro.—Ha tenido lugar la emocionante ceremonia de la entrega por parte del embajador de Francia, monsieur Couty, de las insignias de la Legión de Honor a la superiora del hospital de la Santa Casa de Misericordia, sor Laeuss, que le fueron concedidas por el Gobierno francés.

Han asistido al acto la esposa del presidente de la república, varios ministros, las autoridades de la ciudad y significadas personalidades.

Llegan desertores del Tercio

Paris.—«Le Matin» publica un telegrama de Marsella, en el que dice que en el vapor «Tokkala», de Casablanca, han llegado 66 desertores de la Legión Extranjera española.

Entre éstos vienen 30 españoles, que se quedaron en Marsella.

Los demás serán enviados a sus respectivos países previa consulta con sus consulados.

El presupuesto de los Soviets

Berlin.—Según un telegrama de Elsinor, la Comisión financiera del Gobierno soviético acaba de presentar el proyecto de presupuesto para el último trimestre de 1922.

Según este proyecto, los ingresos del Estado ascenderán para el ejercicio indicado a 300 trillones de rublos, y los gastos se elevan a 760 trillones. Así, el déficit será de 460 trillones de rublos soviéticos.

Una gran parte de estos gastos está destinada a sostener el Ejército rojo. Treinta trillones de rublos se destinan a la Comisaría del interior y al departamento de Política central; que ha reemplazado a la Cheka. Por el contrario, la Comisaría de Instrucción pública no tiene en el presupuesto más que 2.000 millones de rublos.

La población francesa

Paris.—Un decreto del «Journal

Officiel» rectifica las cifras del censo último de la nación francesa. El total de los habitantes de esta nación es hoy de 39.209.666 personas.

Un motocicleta de 111 años

Nueva York.—En el concurso de las carreras de motocicletas de más antigua fabricación ha tomado parte un «velocino» de 111 años, el cual condujeron una motocicleta de la más primitiva construcción, llevando en el carrito a una hija suya, de 90 años.

La presidencia de la República

Paris.—Los periódicos portugueses consagran artículos a la elección de presidente de la república portuguesa.

La elección se celebrará el día 5 de Octubre próximo, fecha de la proclamación del nuevo régimen.

Para suceder al actual presidente se citan, sobre todo, los nombres de Antonio José de Almeida y de Gomes Teixeira. También se habla de João Daga; pero parece que el actual ministro portugués en Paris no presentará su candidatura.

Los autores de un atentado

Berlín.—Los autores del atentado contra el Sr. Scheidemann han sido detenidos en Kleinalthamer, cerca de Gleiwitz, donde se encontraban bajo los nombres de Wurz y Halber. La Policía berlinesa que había seguido sus pasos hizo recabar la población por fuerzas de protección y gendarmería.

Parece que el llamado Wurz fué detenido inmediatamente; pero Halber consiguió escapar, refugiándose en una casa donde se alojaban varios policías, los cuales le persiguieron, logrando detenerle.

Wurz y Halber, convenientemente escoltados, serán conducidos a Berlín.

Ameno y curioso

Los mosquitos

Los mosquitos suelen ser los enemigos más encarnizados del cutis bonito. En un sitio donde se encuentran dos personas, de tez curtiada una y de piel suave y rosada la otra, es seguro que los mosquitos acudirán a la segunda para mortificarla sin piedad.

Si no se puede evitar, se pueden ver libres de tal plaga las que sigan este consejo: en el quicio de la ventana o balcón colocarán un cacharro pequeño con vino blanco y cominos; esta mezcla produce un olor que los hace huir y los mismos seguramente no vuelven. Nos parece estar viendo a la mayoría de nuestras lectoras hacer un gesto y decir: «¡Qué horror! No me chocha que los mosquitos huyan; y también me escaparía por no soportar ese olor!» No, amable lectora; ese olor es sólo perceptible para ellos.

H-y otro recurso más agradable pero, en cierto modo, peligroso para la salud. Consiste en tener siempre al lado, en una mesita, un gran ramo de jazmines.

Ventajas de pesarse

Hay un proverbio francés que dice: «Qui bien se pese, bien se porte». Luego se impone la necesidad de pesarse muy frecuentemente, para observar si se ganan o se pierde algunos kilos, y por ese medio deducir si la salud es perfecta.

Sin que el peso de la persona sea un regulador preciso e indispensable de la salud, en algunas ocasiones conviene el aumento o disminuir. Claro es que, tratándose de pasar un rato entre amigos se puede prescindir de todo género de detalles puesto que nada importa haber perdido o ganado un par de kilos; pero cuando es precisa la observación por motivos de salud la minuciosidad se impone.

Para hacer un cálculo justo conviene pesarse siempre con la misma ropa, en mismo calzado, etcétera, porque el peso de la ropa de invierno es naturalmente, mucho mayor que el de la de verano. Y esto lo resulta casi imposible de llevarlo a la práctica sin el auxilio de la báscula ideal, que se pone en un rincón del cuarto de dormir y que no ocupa más lugar que una banqueta de sofá para poner los pies. Cada ocho o cada quince días al saltar de la cama, se suben, un segundo, sobre el taburete en la seguridad de que lo que marque la esfera será exactamente el «dulce peso» de ustedes.



El profesor JOHN al Puerto de la Cruz, La Laguna, Orotava y Güimar

El acreditado especialista en la corrección de los defectos visuales, profesor JOHN, estará en el Puerto de la Cruz, el día 27 solamente.—Hotel Monopol.

La Laguna, el día 28 solamente.—Hotel Inglés. Orotava, el día 3 de Septiembre solamente.—Hotel Sulzo.

Güimar, el día 10 de Septiembre.—Hotel Buen Retiro.

¡Niños! ¡Adultos! ¡Ancianos! aprovecha esta oportunidad. Graduación de la vista, gratis. Visitas de 9 a 1 y de 2 a 7.—En Santa Cruz, Alfonso XIII, 9.—R. RIEU.

Telegrafía sin hilos

Preparación completa y por asignaturas sueltas. Cursos para aficionados por personal técnico titulado.

Honorarios módicos.—Informes: Sr. Francisco Javier, 18.—Teléfono, 392.—De 3 a 5.



JACOB AHLERS

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Agosto de 1922

Table with columns: Nombre del vapor y Compañía, Día llegada, DESTINO. Includes ships like Wigbert, Martha Weermann, Hertha, Wagoni, Otavi.

Informes.—Marina 31.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López) Puerto de Santa Cruz de Tenerife Servicio del mes de Agosto de 1922

Table with columns: NOMBRE DEL VAPOR, DIAS, DESTINO. Includes ships like INFANTA ISABEL DE BORBON, SAN CARLOS, CATALUNA, ANTONIO LOPEZ.

Los Consignatarios. Viuda e hijos de Juan Lu-Roche.—Alfonso XIII núm. 35.

Línea de vapores fruteros

Otto Thoresen KRISTIANIA

Servicio a Londres

Salidas del mes de Agosto

El magnífico vapor San Andrés el día 24 para Londres.

El magnífico vapor San Mateo el día 31 para Londres.

Servicio a Francia

Salidas del mes de Septiembre

El magnífico vapor San Lúcar el día 1 para BASSENS (Burdeos)

Para más informes dirigirse a las oficinas de don Alvaro Rodríguez López Marina 49.—Santa Cruz de Tenerife.



Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de La Palma, Gomera y Norte de Tenerife

Vapor SANCHO II

Salida de Santa Cruz de Tenerife los sábados admitiendo pasaje y carga para Santa Cruz de la Palma, Saucos, Tazacorte, Silos, Garachico e Icod.

Vapor SANTA URSULA

Salida de Santa Cruz de Tenerife los sábados admitiendo pasaje y carga para San Sebastián, Hermigua, Agulo, Valle Hermoso, Valle Gran Rey, Valle Santiago y Puerto Octava.

Vapor para la Habana

El magnífico y rápido vapor francés de 11.750 toneladas, recientemente construido

KENTUCKY

hará su segundo viaje directamente a la Habana, México y Nueva Orleans llegando a este puerto el 29 del corriente mes.

Para informes, dirigirse a don Ramón García, casa de HARDISSON HERMANOS, calle de Villalba Hervás (antes Tigre), número 5.

100.000 pares de calzado

Por renovación de existencias se liquidan 100.000 pares de calzado a precios nunca vistos.

Visítelos y se convencerá

La Beta de París San Francisco 12.—(Frente a la iglesia).—Joaquín Cola Sabater.

Advertisement for 'TUS PULMONES' (Your Lungs) medicine, featuring a large 'TUS' logo and text about curing asthma and bronchitis.

EL MEJOR CEMENTO

Marca registrada DOS MARTILLOS THILSAAT

PEPTIEINE, comprimidos digestivos absorbentes. Especifico contra las enfermedades del estómago.

La "Peptieine", alivia y cura rápidamente.

La "Peptieine", con un régimen apropiado indicado por el médico constituye el remedio más eficaz en las Dispepsias, Gastritis, Gastralgias, Digestiones lentas y difíciles, acidez, Enteritis, etc. De venta en droguerías y farmacias donde acaba de recibirse.

